



В зоне отчуждения

«Африканка» продолжает косить поголовье свиней на частных подворьях



Как же украинцы могли забыть зверства фашизма?!

Из-за боевых действий на юго-востоке Украины ветеран войны не может навестить могилы своих близких



Весёлые Святки для серьёзных людей

Нагадали культуре деньги, области — урожаем



№ 5
(26109)

20 января 2015 года
вторник

ОРЛОВСКАЯ ПРАВДА

ОБЛАСТНАЯ ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА

Издаётся
с 22 марта
1917 года

www.regionorl.ru
orp@idorel.ru



Через 13 ступенек

Вадим Потомский поднялся на 62-е место в медиарейтинге губернаторов за 2014 год.

Рейтинг-лист информационно-аналитического центра «МедиаЛогия» вошли действующие главы регионов РФ.

Губернатор Орловской области Вадим Потомский значительно улучшил свои позиции, переместившись с 75-го места ноябрьского рейтинга на 62-е годового.

Хорошие результаты показал губернатор Орловской области и в рейтинге глав субъектов ЦФО: по версии «МедиаЛогии» он занял восьмое место из 18. Эксперты отмечают, что подъём Вадима Потомского не помешало даже то, что регион ему достался не в лучшем состоянии.

Сергей НИКОЛАЕВ

Беженцев стало больше

С нового года увеличился приток беженцев с Украины в Орловскую область.

Об этом на заседании правительства региона сообщила руководитель УФМС России по Орловской области Наталья Балашова. С 1 января на территорию области прибыло 243 гражданина Украины.

Шесть человек обратились за получением гражданства РФ, десять направлены в пункты временного размещения. Остальные украинцы остановились у родственников и знакомых, — отметила она.

Губернатор Вадим Потомский дал поручения правительству области и всем заинтересованным структурам проанализировать ситуацию по всем имеющимся в регионе ПВР на предмет размещения дополнительного количества беженцев.

Также Наталья Балашова отметила, что 2 января 2015 года вступил в силу договор о присоединении Республики Армения к договору о Евразийском экономическом союзе.

Граждане Армении, прибывшие в регион на работу, теперь не обязаны получать специальные разрешения: они имеют право заключать договоры с работодателем напрямую без участия миграционной службы, — сообщила она.

Александр МАЗАЛОВ

Территория сотрудничества

В Орле отметили двухлетие сотрудничества компании «Санофи» и культурно-лингвистического центра Орёл/Шампань-Арденн.

По этому случаю французские гости, прибывшие с рабочим визитом на Орловщину, побывали на этих объектах.

Торжественное собрание, приуроченное к двухлетию, прошло в компании «Санофи-Авентис Восток». Помимо французской делегации, в нём приняли участие заместитель председателя правительства Орловской области по экономике и финансам Михаил Бабкин, и. о. ректора ОГУ Виктор Ницевич и исполнительный директор культурно-лингвистического центра Орёл/Шампань-Арденн Екатерина Чечил.

Компания «Санофи» принимает активное участие не только в развитии фармацевтической промышленности региона, но и в социальной жизни Орловщины, — подчеркнул генеральный директор завода «Санофи-Авентис Восток» Мстислав Шилев. Совместно с ОГУ и регионом Шампань-Арденн мы всесторонне поддерживаем культурно-лингвистический центр.

Особое значение сотрудничества компании «Санофи», ОГУ и региона Шампань-Арденн в развитии Орловской области отметил и Михаил Бабкин.

Компания «Санофи» стала движущей силой открытия культурно-лингвистического центра по популяризации французского языка и дальнейшего прихода французских инвестиций на Орловщину, — подчеркнул он. Уверен, подобные встречи дадут дополнительный импульс к дальнейшему взаимодействию.

Ну и, конечно, какой праздник без подарков? От лица компании «Санофи» Мстислав Шилев передал лингвистическому центру подарок — интерактивную доску.

А в завершение встречи для французских гостей прошла экскурсия по производственному комплексу «Санофи-Авентис Восток». В России это первый и единственный фармацевтический завод полного цикла по выпуску инновационных инсулинов. На Орловщине он работает с 19 июня 2010 года, а в режим полного цикла вышел в 2013 году. На заводе трудятся более 200 орловцев, а лучшие студенты Орловского медицинского института проходят здесь практику.

На 1 сентября 2014 года (с момента выхода на полный цикл производства) завод выпустил более 40 млн. одноразовых шприц-ручек и более 13 млн. картриджей. Все операции, начиная с мойки и стерилизации флаконов, под контролем сотни датчиков. Машина тоже иногда даёт брак, поэтому на выходе — дополнительный контроль. В настоящее время мощностной производственного комплекса способно полностью удовлетворить потребности рынков России и стран СНГ в современных инсулинах.

Визит французских гостей на Орловщину завершился посещением культурно-лингвистического центра Орёл/Шампань-Арденн — здесь изучают французский язык и культуру Франции более 60 орловцев.

Екатерина АЛЕКСАНДРОВА



Фото: Александр Савин

Крещенская оттепель

Столбик термометра — выше нуля. На землю мокрыми хлопьями ложится пушистый снег. На берегу Орлика, около спортивного комплекса «Трудовые резервы», выстроилась очередь из желающих окунуться в святую крещенскую воду. Зрители пристукивают сапогами, ёжась от влажного ветра и слякоти под ногами, а они, православные смельчаки — стоят, широко улыбаясь, ощупывая пальцами холодные нателные крестики.

Один из главных православных праздников — Крещение Господне — пришёл на землю орловскую. Ещё в 12 часов ночи с 18 на 19 января вода в Орлике, впрочем, как и во всех водоёмах мира, стала особенной, целебной, святой.

Иордань — специальную прорубь для освящения воды и омовения — вырубали несколько дней назад специалисты ГУ МЧС России по Орловской области. В этом году им пришлось нелегко: плюсовая температура не позволила развернуться. Поэтому в нынешний праздник иордань вышла прямоугольной, а не в форме креста, как делали раньше. К тому же, вырублена она в этом году была не в традиционном месте: в районе центральной спасательной станции, где привычно окунались в Крещение орловцы, идут работы по благоустройству набережной. По этой же причине не состоялось в этом году и крестного хода от Богоявленского храма до иордани.

Купель огорожена металлическими уголками, на которых укреплены специальные клетка, нижний конец её доходит до самого дна. Глубина реки в месте купели — чуть

более полутора метров, — рассказывает начальник отдела государственной инспекции по маломерным судам ГУ МЧС России по Орловской области Виктор Степных. — Сомнений в безопасности у орловцев не должно быть. Толщина льда достигает 30 см.

Он дежурит здесь, у главной иордани города, с 12 часов ночи 19 января. К полудню в купелях области уже окунались 7 тысяч человек! Как рассказывает Степных, это больше, чем в прошлом году. Всего в этом году в регионе оборудовано 28 купелей. Наибольшей популярностью пользуются иордани, оборудованные в Орле, Мценске (скит св. Кукши), с. Паслово (св. источник в честь иконы Пресвятой Богородицы «Владимирская»).

Чин Великого освящения воды у центральной иордани проводил эконом Свято-Успенского мужского монастыря о. Ефрем. После прочтения всех необходимых молитв он три раза окунул большой серебряный крест в воды Орлика, призывая Господа помиловать всех православных христиан и даровать нам силы для праведной жизни.

После официального освящения воды желающих окунуться стало заметно больше. Бесстрашно, шлепая резиновыми тапочками по мокрому льду, шагали к купели и женщины, и даже маленькие дети. Стоит отметить, что, несмотря на оттепель, вода в иордани достигала минус 4 градуса. У купели дежурили спасатели в ярко-оранжевых костюмах, врачи и полицейские.

Улыбнувшись, перекрестившись и три раза ушла с головой под крещенскую воду смелая Надежда. Затем, укрывшись полотенцем, она спешит в раздевалку — отведать горячего чая.

— Я первый раз окунулась, — на бегу отвечает она на вопросы журналистов. —

Состояние прекрасное! Теперь сделаю это традицией.

Убелённые сединами почтенные дядечки, не уступая прыти молодых, сбегают по склону к купели, окунаются в ледяную воду.

— Я будто на 50 лет помолодел! — делится впечатлениями мужчина преклонного возраста.

На сером льду под купели собралась внушительная толпа зрителей и купальщиков. Виктор Степных с опаской поглядывает на выступившую на поверхность льда воду.

— Не толпимся на льду, — взывает он к народу. — Лёд просял!

Люди покидают опасную ледяную площадку. Все направляются к машинам с правой кухней и организаторов городских властями. Здесь можно выпить чашку горячего чая с выпечкой, отогреть озябшие руки, поздравить друг друга с великим праздником.

До 18 часов 19 января иордань будет принимать в свои холодные святые объятия православный люд. После этого купель будет оцеплена, а позже демонтирована.

Марьяна МИЩЕНКО



Фото: Александр Савин



Перспективная встреча

В посольстве Франции в России состоится презентация Орловской области

Об этом сообщил министр-советник посольства Франции в России Фредерик Мондолони в ходе рабочей встречи делегации посольства Франции с заместителем председателя правительства Орловской области по экономике и финансам Михаилом Бабкиным.

Встреча прошла в тёплой и дружеской атмосфере. Французы отметили большую значимость Орловской области для региона Шампань-Арденн — ведь тесное и продуктивное сотрудничество продолжается уже больше 20 лет.

Стороны обсудили возможность реализации проекта реставрации имени Новосильцевых-Нечаевых «Войново» XVIII века в с. Первый Воин Мценского района. Когда-то там располагалась областная противотуберкулезный санаторий. Комплекс включает не-



М. Бабкин французским гостям: «Уверен, мы обязательно воплотим все задуманные проекты в жизнь»

сколько усадебных построек и обширный парк с липовыми аллеями. Вдоль границы парка стоит главный дом, сооружённый на рубеже XIX—XX вв. Жилые и хозяйственные строения усадьбы Новосильцевых-Нечаевых являются объектом культурного наследия регионального значения.

Советник по сотрудничеству и культуре посольства Франции в России Филипп Вуари предложил создать на базе отреставрированной усадьбы русско-французский культурный центр. — Безусловно, наше правительство заинтересовано в этом проекте, — поддержал идею Михаил Бабкин.

— Ведь речь идёт не только о восстановлении исторического наследия, но и укреплении культурного и туристического потенциала области. Воссоздание объекта исторического объекта создаёт дополнительную туристическую привлекательность региону. Это не просто родовое имя дво-

рянской семьи, но и место пребывания многих известных людей России. Здесь гостили Иван Тургенев и Лев Толстой. В этом имении родился композитор Калинин.

На встрече рассказал о своих планах и потомок Новосильцевых-Нечаевых, один из учредителей общественного фонда «П.А.Р.К.» по возрождению имени Борис Нечаев. Он предложил разработать культурный, туристический и экологический проекты, связанные с архитектурным ансамблем имени Новосильцевых-Нечаевых.

Завершая обсуждение этого вопроса, собравшиеся договорились сделать всё возможное, чтобы воплотить идею в жизнь.

На встрече зашла речь и об эффективной работе культурно-лингвистического центра Орёл/Шампань-Арденн, расположенного в одном из корпусов ОГУ. Михаил Бабкин поблагодарил представителей по-

сольства Франции за работу по популяризации французского языка на Орловщине.

В ходе встречи речь шла и о сотрудничестве в экономической сфере. На территории нашего региона несколько лет успешно работают одно из крупнейших предприятий области — ЗАО «Санофи-Авентис Восток», выпускающее лекарственные препараты, в том числе инсулины, а также завод компании «Данон».

Орловская область настроена на укрепление взаимодействия и сотрудничества с Францией в экономической и социально-культурной сферах, а также в укреплении кооперативных связей между предприятиями Франции и Орловской области. Правительство области надеется, что сегодняшний визит французской делегации даст старт новым проектам, — сказал Михаил Бабкин в конце встречи.

Екатерина АРТЮХОВА

ГЛАВНОЕ

АЧС

Разорительная «африканка»

Убытки от африканской чумы свиней будут весьма чувствительными

«ЧУМОВАЯ» АРИФМЕТИКА

Какими именно, пока невозможно определить. Как сказал зампред правительства Орловской области по агропромышленному блоку Василий Новиков, более-менее полную картину убытков можно будет получить через шесть-восемь месяцев.

Арифметика потерь проста: компаний «Орёлсельпром» бескровным способом уже уничтожено свыше 27 тысяч животных, ещё порядка 70 свиней выкуплены (по 150 руб. за кг живого веса) и уничтожены. Эти расходы тяжёлым бременем ложатся на бюджет региона.

И пока никакой ветеринарный бог не скажет, как ситуация с АЧС будет развиваться дальше и сколько хрюшек сгинет в огне. От внезапно вторжения разорительной «африканки» не застрахованы, как показывает практика, ни многотысячные поголовья высокотехнологичного свиноводческого комплекса, ни кабанчик Вася с обычного крестьянского подворья.

Поэтому чем оперативнее, жёстче и бескомпромисснее будут проводиться все необходимые мероприятия по профилактике АЧС, тем с меньшими потерями Орловщина выйдет из этого «чумового» обвала на наше свиноводство. Не случайно ситуацию по противодействию опасному вирусу взял под личный контроль глава региона Вадим Потомский.

ВИРУС ПОДКРАЛСЯ НЕЗАМЕТНО

Напомним, что в конце декабря прошлого года во Мценском районе на свиноводческой ферме ООО «Орёлсельпром» (входит в ОАО «Группа Черкизов»), несмотря на то, что там имелся мощный ветеринарный кордон, а также среди диких кабанов были выявлены случаи возбудителя африканской чумы свиней. Указами губернатора об-

ласти на отдельных территориях Мценского района сразу же был установлен жёсткий карантин по АЧС. Утверждён план мероприятий, призванных ликвидировать очаг возникновения коварного заболевания и не допустить его дальнейшего распространения. Появилась и специальная комиссия.

Управлением ветеринарии Орловской области, Управлением по охране и использованию объектов животного мира, водных биоресурсов и экологической безопасности совместно с Управлением Россельхознадзора по Орловской и Курской областям проведены все необходимые мероприятия по ликвидации очага поражения — сейчас там идут дезинфекционные работы. Установлены круглогодичные ветеринарно-полицейские посты во Мценском и Болховском районах. Обеззаражено и проверено свыше 600 единиц транспорта.

ПРЯМАЯ РЕЧЬ



Вадим Потомский, губернатор Орловской области:

— С АЧС мы, конечно, справимся. Да, у нас нет такого масштабного производства свинины, как в других регионах, однако у нас есть Знаменский СПЦ, поставляющий племенной молодняк не только по всей России, но и в страны СНГ. Поэтому мы сразу же взяли это производство в защитную «броню».

Что ещё сделано? Для предотвращения заболевания расширен комплекс мониторинговых исследований биоматериала от домашних свиней и свиноводческой продукции. Установлен жёсткий контроль за торговлей на ярмарках выходного дня. Кроме того, в соответствии с указаниями губернатора области проводится ликвидация поголовья диких кабанов во Мценском и Болховском районах — с учётом расширения первой угрожаемой зоны во Мценском районе до 20 километров от границы эпизоотического очага. По всем случаям падежа и забоя дикого кабана в ре-



гионе проводится забор проб на «африканку».

Напомним, что сегодня на территории нашего региона работает несколько крупных свиноводческих предприятий. Конечно, безусловный лидер этой отрасли — ООО «Знаменский селекционно-гибридный центр». И сейчас на предприятии, хоть оно и находится в безопасной зоне относительно очага АЧС, максимально усилены меры предосторо-

на предприятия холдинга регулярно проводятся лабораторные мониторинги в аккредитованных учреждениях для исключения особо опасных инфекционных заболеваний, в том числе, конечно, и АЧС.

КАБАН НА МУШКЕ

На прошедшем на минувшей неделе совещании по обеспечению эпизоотического благополучия на территории региона начальник Управления по охране и использованию объектов животного мира, водных биоресурсов и экологической безопасности Орловской области Николай Вышегородский подчеркнул, что в регионе делается всё необходимое для ликвидации АЧС.

Руководитель Управления Россельхознадзора по Орловской и Курской областям Евгений Дубровин отметил, что за невыполнение законных требований предусмотрена административная и уголовная ответственность. По его информации, в ходе проведенных в прошлом году проверок охотпользователей области были выявлены серьезные

нарушения — в частности, отсутствовали соответствующие установленным требованиям места разделки диких животных, а также крематориев, не было даже элементарных планов ветеринарно-профилактических мероприятий.

По представлению теруправления Россельхознадзора уже возбуждено уголовное дело по факту заноса вируса АЧС на территорию Орловской области.

В связи с распространением африканской чумы свиней на территории Болховского, Мценского, Залегощенского, Новосильского и Верховского районов закрыта любительская и спортивная охота. Также начаты спецмероприятия по регулированию численности дикого кабана.

Завидная эпидемиологическая ситуация по АЧС держалась в нашем регионе долго и стабильно. Казалось, так будет если не всегда, то довольно продолжительное время. Но... пришла беда — и приходится отворять ворота. Теперь самое важное — не дать им распахнуться широко.

Алексей УГЛОВ

СПРАВКА

ООО «Знаменский СПЦ» имеет статус федерального селекционно-генетического центра и племенного завода по разведению свиней. Центр специализируется на производстве и реализации по всей России племенного чистопородного и гибридного молодняка пород крупная белая, ландрас и дюрок. На первый квартал 2015 года уже законтрактовано более 20 тыс. молодняка племенного поголовья.

ЦЕНЫ

От ярмарки до ярмарки

На ярмарках выходного дня цены на продовольственные товары заметно ниже магазинных.

Так, сахар-песок орловские сахаровары продавали по 30 рублей за килограмм. Спрос был ажиотажный, что совсем неудивительно. Ведь в торговых сетях его цена приближается к 60 рублям.

Удивительно, почему возможна такая большая разница между ценами на ярмарке и розничной? Непонятно, почему этот факт не заинтересовал комиссию по мониторингу продовольственных цен при администрации области и региональную антимонопольную службу? Ведь



сахаровары не первый день привозят сахар по 30 рублей, а в магазинах уже не один раз поменяли на сахар ценник. Между тем ситуация на рынке сахара разбирается

уже на уровне страны: с такой просьбой в ФАС России обратился Минсельхоз. По мнению экспертов, разрыв между оптовыми и розничными ценами вызван повышением

торговой наценки организациями розничной торговли. Напомним, 8 января этого года премьер-министр России Дмитрий Медведев во время рабочей встречи с главой Минсельхоза Николаем Фёдоровым поручил руководителю аграрного ведомства, антимонопольной службе, правоохранительным органам и главам регионов следить за ситуацией на продовольственных рынках страны.

Продавец согласно закону вправе предложить любую цену. Но есть же компетентные органы, которые могут проверить, как и из чего она сложилась. Невольно задрагивается подозрение, что проверяют плохо. В городах у покупателя есть альтернатива есть — ярмарка, где можно сэкономить на покупках.

А вот у деревенских жителей выбора нет. Там магазин, как правило, один-единственный, и за сахаром с гречкой больше идти некуда.

К слову, гречка на ярмарке тоже практически в два раза дешевле, чем в торговых сетях. Между тем и крупа, и сахар — свои, орловские. Регион может удовлетворить спрос на них исключительно за счёт внутренних ресурсов. Но эта продукция на полках супер- и гипермаркетов представлена производителями всё больше чужих, порой очень далёких регионов.

Не встретишь в торговых сетях и, как было раньше, орловских яблок. Однако дефицита этих фруктов в магазинах не наблюдается. Замечание произошло, но также за счёт импорта, только из дру-

«Африканка» продолжает косить поголовье свиней на частных подворьях.

Под карантин попали граничащие с Мценским районом, где и произошла вспышка АЧС, Болховский и Орловский районы. В деревнях и сёлах, которые оказались по соседству с очагом заболевания, идёт вторая волна отчуждения свиней.

Согласно постановлению правительства области, эти работы должны завершиться в короткий срок — три дня. Ведь нельзя допустить распространения вируса дальше по региону.

— Это прямая угроза свиноводческой отрасли всероссийского масштаба, — говорит замначальника областного Управления ветеринарии Виталий Сиротин. — Ведь на территории нашей области работает ООО «Знаменский СПЦ», которое производит и реализует по всей России племенной чистопородный молодняк таких пород, как крупная белая, ландрас и дюрок. Поэтому сегодня создаётся так называемая буферная зона, которая позволит защитить и это, и другие предприятия от вируса.

Вот только, несмотря на эти доводы, крестьяне не спешат открывать двери ветеринарам. Деревня Черногрязка Болховского района по сегодняшним меркам ещё достаточно живая. Рядом — буквально в паре километров — райцентр, а значит, хоть какая-то работа. Поэтому и держится здесь ещё молодежь.

Но в день приезда опергруппы, занимающейся отчуждением животных, этот населённый пункт словно вымер. Притихли даже собаки. А всё потому, что многие живут лишь одной хозяйством — практически в каждом дворе есть своя животина.

На повороте, в сторонке, курят трое мужчин: два ветеринара и местный житель. Ждут опергруппу из области. Здесь же — огромные весы. Правда, ни тележки, куда будут собирать трупы свиней, ни транспорта, что будет всё это везти, нет.

Глава Однолуцкого сельского поселения (куда входит Черногрязка) Андрей Корнеев вздыхает:

— Указ-то нам дали организовать и провести отчуж-

В зоне отчуждения

дение животных, а вот где технику брать, на какие деньги заправлять? Но это ещё ладно. Вот где таких работников поискать, что будут мёртвые туши за бесплатно тягать? Бывают же свиньи и под 200 килограммов. Тут и троим тяжело справиться... По деревням-то сейчас пенсионеры в основном живут. А если есть помощник — так без денег не подожди.

— А нам когда деньги отдадут? — вступил в разговор мужчина, что стоял рядом с ветеринарами, Вели Исмаилов. — Это они нормально предлагают — 150 рублей за килограмм живого веса, — продолжил он после небольшой паузы. — Брат у меня под Тельче живноводческой отрасли всероссийского масштаба, — говорит замначальника областного Управления ветеринарии Виталий Сиротин. — Ведь на территории нашей области работает ООО «Знаменский СПЦ», которое производит и реализует по всей России племенной чистопородный молодняк таких пород, как крупная белая, ландрас и дюрок. Поэтому сегодня создаётся так называемая буферная зона, которая позволит защитить и это, и другие предприятия от вируса.

Вот только, несмотря на эти доводы, крестьяне не спешат открывать двери ветеринарам. Деревня Черногрязка Болховского района по сегодняшним меркам ещё достаточно живая. Рядом — буквально в паре километров — райцентр, а значит, хоть какая-то работа. Поэтому и держится здесь ещё молодежь.

Но в день приезда опергруппы, занимающейся отчуждением животных, этот населённый пункт словно вымер. Притихли даже собаки. А всё потому, что многие живут лишь одной хозяйством — практически в каждом дворе есть своя животина.

На повороте, в сторонке, курят трое мужчин: два ветеринара и местный житель. Ждут опергруппу из области. Здесь же — огромные весы. Правда, ни тележки, куда будут собирать трупы свиней, ни транспорта, что будет всё это везти, нет.

Глава Однолуцкого сельского поселения (куда входит Черногрязка) Андрей Корнеев вздыхает: — Указ-то нам дали организовать и провести отчуж-

Идём дальше по деревне.

— А почему мы, простые крестьяне, — начала изливать душу одна из жительниц деревни Любовь Колмыкова, — должны за чужие ошибки отвечать? Вон наши местные, что на этом «сельпроме» работают, недавно рассказывали, что там не всех поросят извели. Оставили маточник, скоро эти свиноматки пороснятся начнут. А у нас последнего поросёнка со двора уведут!

Получить комментарий по поводу того, действительно ли компания «Орёлсельпром» сохранила маточное поголовье, не удалось ни по одному телефону — в ответ короткие гудки. Пенсионерка выносит местную газету, где в подробностях расписаны симптомы АЧС.

— У нас все животные здоровые, зачем губить-то? — говорит она. — Один поросёнок у меня килограммов на 40. Что я за него вырочу? Хоть бы дали до лета докормить.

— А нам чем заниматься, на вырученные деньги смену достойную не завешать. Вот получу я тысячу пять-шесть за своего поросёнка, что я на них куплю? Гусей? — возмущается Юрий Горбатенко.

— Мы же в основном для себя разводим, детям помогаем, — рассказывает Валентина Догадина. — Попрошай купу сейчас мясо — уже сало по 300 рублей за килограмм. Пенсия у нас маленькие, тысяча шесть-семь, — и живи как хочешь.

Хоть и приходится в поросят деньги вкладывать — покупать зерно или отруби на корм, всё же, считают люди, что держать свою скотину выгоднее: где картошкой подкормил, свёчкой. И лучше домашнего мяса не найти, на него всегда спрос будет.

Как сообщил замначальника областного Управления ветеринарии Виталий Сиротин, по итогам работы в Однолуцком сельском поселении Болховского района уже оформлены первые протоколы по статье 19.4 «Неповиновение законному распоряжению должностного лица органа, осуществляющего государственного надзора (контроль), муниципального контроля», что влечёт за собой предупреждение или наложение административного штрафа в размере от 500 до тысячи рублей.

Анна ПОЛЕВАЯ

НОВОСТИ

В сотне лучших

Четыре орловских предприятия стали победителями ежегодного конкурса «100 лучших товаров России».

Всего в конкурсе по итогам 2014 года приняли участие 1459 предприятий более чем из 70 регионов РФ. В числе победителей и четыре орловские. Лучшими товарами были признаны женские носки от ОАО «Гамма» — одного из крупнейших отечественных производителей чулочно-носочных изделий с 80-летней историей. Здесь работают свыше 1,5 тыс. человек, выпускается свыше 300 наименований продукции.

ОАО «ГМС Ливгидромаш» производит более 1000 различных насосов. А победителем по итогам конкурса стал центробежный консольный моноблочный электронасос.

ОАО «Орловский хлебокомбинат» представил на конкурс хлеб «Дворянский», который стал победителем впервые, и хлеб «Фруктовый заварной», получивший награду уже второй раз.

Предприятие по производству и монтажу оконных и дверных конструкций из ПВХ ООО «Окнапласт» работает на местном рынке с 2002 года, но уже входит в список лидеров оконной индустрии региона. Именно монтажные услуги принесли предприятию диплом победителя.

Ещё восемь товаров орловских производителей стали дипломантами конкурса, трём присвоен почётный статус «Новинка года».

Анна БОРЦ

Звонок в Пенсионный фонд

С 1 января 2015 года в Отделении Пенсионного фонда России по Орловской области сменился номер телефона предварительной записи. Теперь записаться на консультацию по пенсионным вопросам можно по телефону 63-37-41.

Для этого необходимо заранее (не более чем за 30 дней) позвонить по указанному номеру, представить, сообщить тему обращения, свой телефон и приблизительное время прихода. Непосредственно перед приёмом надо подойти за талончиком к дежурным клиентской службы на первом этаже Отделения ПФР РФ по Орловской области (г. Орёл, ул. Комсомольская, 108).

Также заблаговременно записаться на приём к специалисту клиентской службы можно на официальном сайте Пенсионного фонда www.pfrf.ru в разделе «Электронные сервисы». Там же можно заказать некоторые справки и документы без предварительного посещения территориального управления ПФР.

Ирина ФИЛИНА

Студенты ОрёлГАУ попробовали создать крестьянско-фермерские хозяйства. Пока в теории.

В аграрном университете завершился региональный этап III деловой игры «Начинающий фермер». На суд компетентного жюри и строгого экспертного совета было представлено пять бизнес-проектов. Участники игры презентовали идеи по созданию фермерских хозяйств по разведению карпов, производству говядины, биогумуса, а также зерновых культур и их переработке.

Студенты даже предложили переоборудовать имеющуюся сельхозтехнику под использование рапсового масла вместо дизельного топлива, что позволит снизить себестоимость производимой продукции. В ходе игры юные аграрии показали свои знания в сфере законодательства, бизнес-планирования, кооперации и продвижения проектов. Участники игры презентовали идеи по созданию фермерских хозяйств по разведению карпов, производству говядины, биогумуса, а также зерновых культур и их переработке.

По результатам всех конкурсных этапов победила команда экономического факультета (КФХ «Рыбный двор»). Второе место заняла команда факультета агротехники и энергообеспечения (КФХ «Возрождение»). Третье — команда инженерно-строительного института (КФХ «Экопланета»).

По словам проректора ОрёлГАУ Нины Первых, многие выпускники агроуниверситета уже стали успешными орловскими фермерами.

Эльвира ЛЕГОСТАЕВА



Команда-победительница

СЕГОДНЯ — ДЕНЬ СПЕЦИАЛЬНЫХ ПОДРАЗДЕЛЕНИЙ УИС ПО КОНВОИРОВАНИЮ

Надёжный конвой

Работа конвоиров — самая опасная в уголовно-исполнительной системе

На стене учебного класса конвоиров висит большой стенд с предметами, найденными при обыске у так называемого спецконтингента. Лазерный диск, всевозможные бритвы, карты, одеколон, зажигалки и даже медаль ветерана труда. Это всё запрещённые предметы, которые при обыске изымаются конвоирами. Самые частые находки — sim-карты и флешки, которые осуждённые любят прятать во рту, ушах, волосах и прочих укромных местах.

Заместитель начальника отдела по конвоированию УФСИН России по Орловской области Андрей Слета в уголовно-исполнительной системе уже второй десяток. Натуру осуждённых, их нравы и привычки изучил досконально. Рассказывает, что самая большая радость спецконтингента — это «вломить мента», то есть навредить сотрудникам УИС насколько возможно. Именно для этого и прячут они бритвы и медали. Ведь эти предметы можно себя вполне похвалить, что для сотрудников УИС немалая неприятность. Именно для этого арестанты часто предлагают взятки-благодарности за услугу — например, сотовый телефон передать.

— В нашем подразделении коррупционные моменты отсутствуют, — говорит Андрей Слета.

Он ловко взбирается по ступенькам нового автозака. В таком огромном КамАЗе и возят осуждённых. 10 специальных автомобилей оборудованы по последнему слову техники. Система ГЛОНАСС, спутниковый мониторинг, кондиционер, автономное отопление, радиостанция, переговорное устройство и даже биотуалеты.

— Отметим сине-белый цвет машин, — говорит Слета. — Это намеренно. Потому что машины чёрного цвета стойко ассоциировались у людей с чёрными «воронками» репрессивных 1930-х годов.

Кузов машины разделен на несколько камер. Есть одиночные, есть на 5—6 человек. Во время конвоирования осуждённые обычно любят всячески вредить. Андрей Витальевич вспоминает, и как ватин из курток поджигали для нарочного задымления, и как руки режут в знак протеста. Кстати, как рассказывает Слета, чаще всего осуждённые режут себя именно ради вредительства.

Интересно, что во время пути автозаку запрещено останавливаться. Любая остановка — сигнал к тревоге. При этом колонна должна двигаться строго 60 км в час. Также запрещено выезжать за пределы области. Все это по спутниковой службе отслеживает дежурные в столице. — Как-то, помню, в дороге



«Самое главное качество для конвоира, да и вообще для всех сотрудников УИС, это выдержка, умение работать без эмоций.»

автомобиль сломался, — вспоминает Слета. — Причём починить было невозможно. Ситуация опаснейшая — в автозаке осуждённые, которые могут воспользоваться любой заминкой для побега. Пришлось ждать другой автомобиль и пересаживать своих подопечных.

На самом деле видов конвоирования много: воздушное, морское... В Орловской области применяют только два: плановое автодорожное конвоирование и встречное. То есть наших арестантов конвоируют на автотранспорте, а также привозят на вокзал и передают

железнодорожным конвоирам. Именно поэтому работа конвоиров и считается самой опасной: полный контакт с осуждённым, да ещё и не за решёткой и колючей проволокой.

Конвоиры всегда ходят с оружием, но вот, к примеру, на вокзал применять его строго запрещено — место людное. К тому же оказывается, что спецвагон с осуждёнными находится в хвосте самого обычного пассажирского поезда. Что же делать конвоиру, к примеру, при попытке побега осуждённого? Оказывается, лучшие товарищи конвоира — служебные собаки, которые находятся

с кинологами в начале и конце коридора, по которому двигаются осуждённые. На службе отдела по конвоированию четыре собаки: две немецкие овчарки, бельгийская овчарка и малинуа. Они живут дома у своих хозяев-кинологов, но в дворе управления у них есть отдельные помещения.

— С собаками постоянно ведутся занятия, — рассказывает Андрей Витальевич. — Ведь одно дело, когда собаки работают на зоне, где всё огорожено, зарешечено, и совсем другое — людные места.

Как же кинологи учат собак выделять спецконтингент из других людей? Оказывается, у арестантов особенный, специфический запах. Именно на их тюремные робы и натаскивают собак.

Кстати, среди конвойных собак есть и чемпион всероссийского масштаба. Грей, которому в этом году исполнилось уже 10 лет, в 2008 году занял 1-е место на соревнованиях кинологов УФСИН России.

— Самое главное качество для конвоира, да и вообще для всех сотрудников УИС, это выдержка, умение работать без эмоций, — говорит Андрей Слета. — Мы с сотрудниками регулярно проводим занятия, на которых проигрываем различные конфликтные ситуации. Конвоир должен научиться держать себя с осуждённым так, чтобы у того и мысли о побеге не возникло.

Марьяна МИЩЕНКО

ПУТЬ ДОМОЙ

Нежная Настя

Мы продолжаем знакомить потенциальных усыновителей и опекунов, мечтающих о ребёнке, с детьми, которые находятся в детских домах и школах-интернатах нашего региона. Эти дети больше всего на свете мечтают обрести родителей. Они каждый день видят во сне свой дом, в котором их ждут любящие и заботливые мама с папой.



Настя И. родилась в марте 2005 г.

Это милая, скромная голубоглазая, очень обязательная девочка. В любую свободную минутку она забирается на колени к воспитателям и начинает рассказывать о своих снах, мечтах и сокровенных тайнах. Девочка уже третий год подряд загадывает в новогоднюю ночь заветное желание обрести семью, в которой обязательно будет много детей.

Рассказывая о себе, Настя заметно волнуется. Кто знает, а вдруг мама с папой уже ждут её за дверью?

— Очень люблю животных, — осторожно начинает девочка. — Мечтаю о кошечке или шиншилле. Обожаю читать книжки, моя самая любимая сказка «Золушка». Если бы у меня была злая мачеха, я бы тоже её слушалась и не обижала. Когда родных людей нет и совсем не на кого положиться, нужно ко всем относиться с добротой и любовью.

Настя занимается почти во всех кружках интерната. Особенно ей нравится декоративно-прикладное искусство. Девочка прекрасно плетёт из бисера, рисует пейзажи, умеет танцевать, лепить из пластилина и вязать. Кстати, первую свою поделку девочка подарила любимой воспитательнице.

— У Насти ярко выраженная творческая натура, — поправляет девочку огромные белые банты, рассказывает воспитатель школы-интерна-

та Елена Воробьева. — Уверена, мы пока раскрыли не все её таланты. Она у нас очень нежная и ранимая. Настю приходится ругать, она все понимает с полуслова. Могу с уверенностью сказать: о такой дочери, как Настя, мечтают все родители — благодарная, чуткая, отзывчивая.

Когда вырастет, девочка мечтает стать ветеринаром. Кстати, этой осенью, гуляя на улице, она вместе с подругами нашла голодного бездомного котенка. Конечно же, Насте первой пришла в голову идея принести его в интернат, обогреть и накормить.

— Когда у меня появится семья, я попрошу маму с папой завести дома рыбок, собаку, котят, — осмелев, делится планами девочка. — Я сама буду ухаживать за ними, чтобы не доставлять хлопот родителям.

В интернате у Насти много друзей и подруг. Все дети её любят и опекают. Волшебные ключики к сердцам окружающих девочка находит очень быстро. Наверное, людей поражают её искренность, позитив и жизнелюбие.

Иногда Настя берёт своего любимого медвежонка Теди, садится у окна и грустно всматривается вдаль — ждёт родителей. Через минуту на глаза наворачиваются слёзы. Воспитатели знают: в такие минуты к ней нужно подойти, обнять и поощрять, что в скором времени у неё обязательно появится семья.

Екатерина АРТЮХОВА

Свои среди чужих, чужие среди своих

Бывшая жительница г. Артёмовска Донецкой области 24-летняя Анна Ищенко переехала с семьёй на Орловщину.

Анна признаётся, что уезжать в незнакомый город было страшно, но люди, с которыми свела её жизнь, оказались чуткими и доброжелательными.

ПРОЩАЙ, РОДИНА!

После того как на Украине началась война, Анна вместе с мужем Романом на семейном совете решили: здоровьем и жизнью двоих детей рисковать нельзя — нужно уезжать. Посовещавшись, надумали ехать на Орловщину к знакомым.

— Артёмовск не бомбили, но, как события будут разворачиваться дальше, мы не знали — оставаться было страшно, — вспоминает Анна. — Уезжали из родного дома летом на машине, из вещей взяли самое необходимое. Мы думали только о том, как бы вырваться в безопасное место; мысли, как и на что будем жить, отошли на второй план. Муж подбадривал: мол, справимся, я и ему верила.

Покончившая война, родились, выросли и свили уютное семейное гнездышко, супруги были уверены, что скоро вернутся, даже детям сказали: дескать, поведем на Орловщину отпуск — и домой. Но жизнь распорядилась иначе. Семья Ищенко поселилась в д. Юшино Урицкого района. Давние знакомые разрешили им пожить в свободной квартире до осени. Супруги начали искать работу, но безуспешно. Кому они были нужны без гражданства и прописки?

— У нас закончились деньги, не было тёплой одежды, детей нужно было отдавать в детский сад... Мы оказались на грани отчаяния, — со слезами рассказывает Анна. — Чувствовала себя своими среди чужих и в то же время чужими среди своих. Домой тянуло безумно. Но пути назад уже не было — ситуация на Украине с каждым днём становилась всё сложнее.

ПОМОЩЬ

В сентябре прошлого года Анна Ищенко вместе с семьёй переехала жить в д. Бунино Урицкого района. Здесь она обрела не только дом, но и работу. Супруги вздохнули с облегчением: ну и что, что условия жизни, как говорится, не сахар, а зарплата мизерная — зато есть крыша над головой и будет на что детям хлеба с молоком купить.

Оказывается, в фельдшерско-акушерском пункте Бунинского сельского поселе-

ние в Артёмовске я работала медсестрой, — рассказывает Анна. — А когда нам сказали, что освобождается второй этаж ФАП и мы сможем там поселиться, обрадовались несказанно: две главные проблемы — жильё и работа — были решены.

ЛЮБИМИЦА

В узеньком коридоре Бунинского ФАП прохладно и немного сыро. Небольшая группа местных пенсионеров терпеливо ждёт, пока подойдет их очередь померить дав-

жизнь в этих краях прожила, и так к нам ещё никто не относился. Сколько бы времени ни было — хоть пять утра, хоть 12 ночи, бежит в своих тапочках и в халатике, чтобы помочь нам, старикам. Ещё ни разу не пожаловалась! А муж её Роман на своей машине лекарства нам возит и копейки с нас ни разу не взял за доставку!

За внимание, теплоту и заботу сельчане стараются помочь Анне Ищенко. Одни овощи с огорода приносят, другие — сольёная-варенья, третьи — одежду и игрушки.

— Нам также очень помог главный врач Нарышкинской ЦРБ Михаил Казначеев, — рассказывает Анна Владимировна. — Он привёз нам материалы для ремонта крыши, мебель в дом, детскую одежду. Приятно, что на нашем пути встретились такие отзывчивые и неравнодушные люди.

НАДЕЖДА

Прощаясь, Анна робко приглашает в гости, извиняется за то, что дома скромная обстановка и угощать гостей особенно нечем. На втором этаже ФАП, где поселилась семья Ищенко, три небольшие комнатки. Супруги сделали из них зал, кухню и детскую. Из мебели — старенький диван, небольшой стол, на кухне — мойка, плита, обеденный стол и две табуретки. Зато кругом чистота и порядок, а атмосфера дома пропитана теплом, любовью и умиротворением.

Анна честно признается, что с мужем Романом они живут душа в душу, а общая беда сплотила их ещё больше.

Каждый день все члены семьи Ищенко собираются за скромным кухонным столом: делятся событиями, которые произошли с ними за день, вспоминают оставшихся в Артёмовске родных и близких, строят планы.

— Нам здесь нравится, но на родину тянет сильно, — говорит Анна Ищенко. — Пока возвращаться домой не собираемся, но как только обстановка нормализуется, уедем. Ведь не зря же говорит: где родился, там и содился.

Екатерина АРТЮХОВА



«После того как на Украине началась война, Анна вместе с мужем Романом на семейном совете решили: здоровьем и жизнью двоих детей рисковать нельзя — нужно уезжать.»

ния уже несколько лет не было фельдшера. Люди не хотели здесь работать из-за низкой зарплаты. Дважды в неделю к больным старикам приходила медсестра из Подзаваловского ФАП Жанна Дурнакова.

— Нам деваться было некуда — я с радостью согласилась, когда мне предложили это место, — тем более

ление, сделать укол... Тихонько переговариваясь, они упоминают свою любимицу — медсестру Анну, которая им приглянулась.

— Скромная, терпеливая, доброжелательная, чуткая — так отзывалась об Анне Ищенко местная жительница Мария Ишугина, которая ходит в ФАП на уколы. — Я всю

В типографии «Труд» сменился директор

Гендиректором типографии вновь назначен Дмитрий Старчак, занимавший эту должность с 2011 по 2012 год.

Дмитрий Старчак сменил Валерия Овсянникова, который руководил предприятием с августа 2012 года.

Напомним, что 100 % акций ОАО «Типография «Труд» принадлежит Орловской области в лице управления государственного имущества.

Ирина ВЕТРОВА

Четыре орловца служат в научных ротях

Более 800 призывников из Орловской области пополнили ряды Вооружённых сил РФ по итогам недавно завершившегося в регионе осеннего призыва.

Об этом на заседании областного правительства сообщил военный комиссар Орловской области Сергей Старков. Он отметил, что выполнение норм по призыву происходило в условиях падения количества призывных ресурсов.

— На воинском учёте в 2014 году состояли 13 019 человек, а по состоянию на 1 января 2015-го осталось 11 888. Выполнение задания по призыву стало возможным благодаря совместной работе всех заинтересованных ведомств.

В ходе весеннего призыва, который стартует 1 апреля 2015 года, Орловская область должна будет поставить в строй около 1200 новобранцев.

По-прежнему остаётся актуальным вопрос уклонения призывников: на сегодня сотрудники облвоенкомата не могут разыскать и оповестить более 630 парней призывного возраста.

Александр МАЗАЛОВ

Новоселье в Новосиле

Межмуниципальный отдел «Новосильский» обрёл новое здание.

Отделение полиции в Новосиле на протяжении многих лет располагалось в здании дореволюционной постройки, дежурная часть и вовсе находилась в полуподвальном помещении...

Возведение нового здания началось в 2013 году за счёт средств федерального бюджета. Большую помощь и поддержку оказал руководитель регионально-го УМВД Юрий Савенков, который принял участие в открытии нового здания. Межмуниципальный отдел, расположенный теперь в доме №2а по ул. Володарского, обладает всем необходимым для несения полицейскими службы: в трехэтажном здании имеются просторные кабинеты, в которых стражи порядка будут вести приём граждан, учебный класс, рассчитанный на 70 человек, современная дежурная часть.

На торжественном открытии нового отдела полиции символическую красную ленту перерезали Юрий Савенков, начальник МО МВД России «Новосильский» Валерий Гаранин и руководитель регионального управления Роспотребнадзора Геннадий Захарченко.

Роман АЛЕКСАНДРОВ

Гриппу не место в новом году

С начала текущего года на территории Орловской области зарегистрирован низкий уровень заболеваемости гриппом и ОРВИ по всем группам населения.

Симптомами ОРВИ в лечебно-профилактические учреждения области с 12 по 18 января обратились 2686 человек (из них 1749 детей в возрасте до 14 лет). По сравнению с предыдущей неделей количество обратившихся увеличилось более чем на 1000.

Как сообщили в Управлении Роспотребнадзора по Орловской области, за прошедшую неделю в Орле выявлено два лабораторно подтверждённых случая гриппа. Это впервые с начала года. Однако специалисты Управления Роспотребнадзора уверяют, что повода для паники нет.

Главное помнить о простых и доступных методах профилактики гриппа и острых респираторных вирусных инфекций. Например, прогулки на свежем воздухе, занятия физкультурой, избежание переохлаждения организма, полноценное питание, отказ от курения и употребления алкогольных напитков.

Ольга СМЕРНОВА

Чернеть или не чернеть?

Это уже не вопрос, ведь выбора, по сути, нет. Ошибка стоит жизни.

За прошлый год специалистами Управления Роспотребнадзора по Орловской области проведено 137 проверок по контролю (197 объектов) за реализацией табачных изделий. Проверки проводились в предприятиях розничной торговой сети, организациях общественного питания всех форм собственности.

Проверять было что. В 71 случае не соблюдались меры по запрету курения табака на рабочих местах и в рабочих зонах, организованных в помещениях. 19 раз были наказаны жители области, решившиеся покурить там, где этого делать нельзя. Третей в печальном рейтинге (16 случаев) значится реализация табачных изделий на расстоянии менее 100 м от границ общеобразовательных учреждений. Детским площадкам «повезло» больше. На их территории зарегистрировано всего шесть нарушений.

В двух случаях осуществлялась реализация табачных изделий без указания в накладной сведений о сертификации.

По официальной данным, из проинспектированных 15700 пачек табака забраковано и снято с реализации 3159 пачек (20,1 %) более чем на 172 тыс. рублей.

Станислава КУЛАКОВА

РЕКЛАМА

МЕЖЕВАНИЕ

В соотв. с п. 10 ст. 13.1 ФЗ № 101-ФЗ «Об обороте земель сельскохозяйственного назначения» ООО «РегионГеоПроект» извещает собственников земельных долей о необходимости согласования проекта межевания земельного участка.

Заказчик работ: ООО «Орловский лидер», адрес: 303340, Орловская область, Глазуновский район, п. Глазуновка, ул. Ленина, д. 59.

Кадастровый инженер, подготовивший проект межевания: Каплин Алексей Петрович, квалификационный аттестат № 57-11-80, почтовый адрес: 302009, г. Орел, ул. Л. Толстого, 2а, пом. 2, тел. 8 (4862) 46-92-12, e-mail: regiongeoproekt@yandex.ru.

Кадастровый номер исходного земельного участка: 57:16:0000000:133, адрес: Орловская область, Глазуновский район, Богородское с/п, бывшее КСП «Родина».

Ознакомиться с проектом межевания можно по адресу: г. Орел, ул. Л. Толстого, 2а, пом. 2 в рабочие дни с 9.00 до 12.00 и с 13.00 до 16.00.

Заинтересованные лица могут направлять свои обоснованные возражения относительно размера и местоположения границ выделяемого в счёт земельной доли или земельных долей земельного участка в тридцатидневный срок с момента опубликования извещения по адресу: 302009, г. Орел, ул. Л. Толстого, 2а, пом. 2.

В соответствии с п. 10 ст. 13.1 ФЗ № 101-ФЗ «Об обороте земель сельскохозяйственного назначения» ИП Кириллов А.Ю. извещает собственников земельных долей о необходимости согласования проекта межевания земельного участка.

Заказчик работ: Гомозов Сергей Вячеславович, адрес для связи: Орловская область, Новодеревеньковский район, Паньковское с/п, с. Паньково, д. 105, т. 8-920-080-25-02.

Кадастровый инженер, подготовивший проект межевания: Кириллов Андрей Юрьевич, квалификационный аттестат № 57-10-10, почтовый адрес: 302030, г. Орел, ул. Старо-Московская, 6, e-mail: alk571@yandex.ru, т. 8 (4862) 42-64-13.

Кадастровый номер исходного земельного участка: № 57-20:0020301:26, адрес: Орловская область, Новодеревеньковский район, Паньковское с/п, СПК «Паньковский».

Ознакомиться с проектом межевания можно по адресу: г. Орел, ул. Старо-Московская, 6, ИП Кириллов А.Ю. в рабочие дни с 9.00 до 13.00 и с 14.00 до 17.00.

Заинтересованные лица могут направлять свои обоснованные возражения относительно размера и местоположения границ выделяемого в счёт земельной доли или земельных долей земельного участка в тридцатидневный срок с момента опубликования извещения по адресу: 302030, г. Орел, ул. Старо-Московская, 6.

В соответствии с ч. 4 ст. 12 Федерального закона от 24.07.2002 г. № 101-ФЗ «Об обороте земель сельскохозяйственного назначения» администрация Зареченского сельского поселения Новосильского района Орловской области извещает о намерении продать 1 земельную долю в праве общей долевой собственности на земельный участок с кадастровым номером 57:13:0060101:2, расположенный по адресу: Орловская область, Новосильский район, СПК «Зареченский», категория земель: земли сельскохозяйственного назначения, сельскохозяйственной организации или крестьянскому (фермерскому) хозяйству, использующим данный земельный участок. Размер земельной доли составляет 116,2 га.

Кадастровая стоимость 1 кв. метра — 3,0756 руб.

Цена земельной доли: сельскохозяйственной организации или крестьянские (фермерские) хозяйства, использующие данный земельный участок, вправе приобрести земельные доли по цене, определяемой как произведение 15% кадастровой стоимости одного квадратного метра такого земельного участка и площади, соответствующей размеру этих земельных долей. Для заключения договора купли-продажи заинтересованным лицам необходимо в течение шести месяцев обратиться в администрацию Зареченского сельского поселения.

Адрес для направления заявок: с. Заречье, ул. Центральная, д. 28, тел. 8 (48673) 2-52-53.

В соотв. с п. 10 ст. 13.1 ФЗ № 101-ФЗ «Об обороте земель сельскохозяйственного назначения» ООО «РегионГеоПроект» извещает собственников земельных долей о необходимости согласования проекта межевания земельного участка.

Заказчик работ: ООО «Орловский лидер», адрес: 303340, Орловская область, Глазуновский район, п. Глазуновка, ул. Ленина, д. 59.

Кадастровый инженер, подготовивший проект межевания: Каплин Алексей Петрович, квалификационный аттестат № 57-11-80, почтовый адрес: 302009, г. Орел, ул. Л. Толстого, 2а, пом. 2, тел. 8 (4862) 46-92-12, e-mail: regiongeoproekt@yandex.ru.

Кадастровый номер исходного земельного участка: 57:16:0000000:32, адрес: Орловская область, Глазуновский район, Отрадинское с/п, земли бывшего СПК Новополево.

Ознакомиться с проектом межевания можно по адресу: г. Орел, ул. Л. Толстого, 2а, пом. 2 в рабочие дни с 9.00 до 12.00 и с 13.00 до 16.00.

Заинтересованные лица могут направлять свои обоснованные возражения относительно размера и местоположения границ выделяемого в счёт земельной доли или земельных долей земельного участка в тридцатидневный срок с момента опубликования извещения по адресу: 302009, г. Орел, ул. Л. Толстого, 2а, пом. 2.

Управление государственного имущества Орловской области в соответствии со статьей 34 Земельного кодекса Российской Федерации информирует о возможном предоставлении в аренду земельного участка для целей, не связанных со строительством, местоположением: г. Орел, пер. Масловской, в районе дома № 25, с видом разрешенного использования — для организации гостевой стоянки легкового автотранспорта (код 18.221), предполагаемая площадь 638 кв. м.

Заявления о предоставлении в аренду земельного участка принимаются от заинтересованных лиц в течение 30 дней со дня опубликования информации с 9.00 до 18.00 в рабочие дни (перерыв с 13.00 до 14.00) по адресу: г. Орел, наб. Дубровинского, 70, каб. 408 и по адресу: г. Орел, ул. Ленина, д. 1, МФЦ, окно № 33, в понедельник — пятницу с 8.00 до 20.00, в субботу — с 8.00 до 14.00.

РЕКЛАМА И ОБЪЯВЛЕНИЯ

Филиал ОАО «Квадра» — «Центральная генерация»
Информация о наличии (отсутствии) технической возможности доступа к регулируемым товарам и услугам за 4-й квартал 2014 года Орловская область

№ п/п	Наименование источника тепловой энергии	Установленная тепловая мощность, Ккал/час		Располагаемая мощность по воде, Ккал/час		*Присоединенная тепловая нагрузка, Ккал/час		Резерв тепловой мощности по располагаемой мощности, Ккал/час	
		в паре	в горячей воде	в паре	в горячей воде	в паре	в горячей воде	в паре	в горячей воде
1	Орловская ТЭЦ		725,0		725,0	6,9	537,0		188
2	Ливневская ТЭЦ	82,3	191,5	82,3	191,3	43,0	48,1	39,3	145,2

Начальник производственно-технической службы филиала ОАО «Квадра» — «Центральная генерация» Д.В. Чернышев

Информация для раскрытия по итогам IV кв. 2014 года (филиал ОАО «Квадра» — «Центральная генерация» — Орловский регион)

Наименование производственного подразделения	Орловская ТЭЦ	Ливневская ТЭЦ
Информация о наличии (отсутствии) технической возможности доступа к регулируемым товарам и услугам, а также о регистрации и коде реализации заявок на подключение к системе теплоснабжения:	по итогам IV кв. 2014 года:	
а) о количестве поданных и зарегистрированных заявок на подключение к системе теплоснабжения;	1	—
б) о количестве выданных технических условий на подключение к системе теплоснабжения;	—	—
в) о количестве исполненных заявок на подключение к системе теплоснабжения;	—	—
г) о количестве заявок на подключение к системе теплоснабжения, по которым принято решение об отказе в подключении;	—	—

Начальник службы по работе на рынках тепловой энергии филиала ОАО «Квадра» — «Центральная генерация» Ж.А. Попова

РЕКЛАМА И ОБЪЯВЛЕНИЯ

ЗАО «Миценкмебель», расположенное по адресу: Орл. обл., г. Миценск, ул. Промышленная, д. 6, **СООБЩАЕТ О ПРОВЕДЕНИИ 10 февраля 2015 года в 12 часов внеочередного общего собрания акционеров.**

Список лиц, имеющих право на участие в общем собрании, составлен на 16 января 2015 года.

ПОВЕСТКА ДНЯ:

1. Досрочное прекращение полномочий генерального директора ЗАО «Миценкмебель».

2. Выборы генерального директора ЗАО «Миценкмебель». С материалами по подготовке к проведению общего собрания акционеры могут ознакомиться у директора ЗАО «Миценкмебель».

Акционеры, прибывшие для участия в работе собрания, при себе должны иметь паспорт или иной документ, удостоверяющий личность, а для представителей акционеров — доверенность на передачу права на участие в собрании.

Регистрация участников собрания с 11 часов 30 минут.

Доходы детской общественной организации Орловской области «Областная пионерская организация «Орлята» в 2014 году складывались из средств грантов.

Остаток денежных средств на начало года составил 158,90 рубля.

В 2014 году организацией «Орлята» получено денежных средств в размере 444851,00 рубля.

Израховано денежных средств в размере 443262,00 рубля, в том числе:

- расчетно-кассовое обслуживание — 14086,00 рубля;
- уплата налогов в бюджет и внебюджетные фонды — 200,00 рубля;
- хозяйственные расходы — 49760 рублей;
- канцтовары — 15000,00 рубля;
- командировочные расходы — 118696,00 рубля;
- целевой взнос на развитие программ СПО-ФДО — 66000,00 рубля;
- изготовление продукции с логотипом — 100000,00 рубля;
- проведение мероприятий — 67420,00 рубля;
- возврат денежных средств — 12100,00 рубля;
- остаток денежных средств на конец года составил 1747,90 рубля.

Информация о тарифе на тепловую энергию, поставляемую ОП ЗАО «ОВРК» г. Орел на 2015 г.

Наименование организации	ЗАО «ОВРК»
ИНН	7702718564
КПП	770901001
Местонахождение (адрес)	302006, г. Орел, Привокзальная пл., д. 1, ОП ЗАО «ОВРК» г. Орел
Атрибуты решения по принятому тарифу (наименование, дата, номер)	приказ № 2084-т от 12.12.2013 г.
Наименование регулирующего органа, принявшего решение	Управление по тарифам Орловской области
Период действия принятого тарифа	с 1 января по 30 июня 2014 г. с 1 июля по 31 декабря 2014 г.
Тариф на тепловую энергию Руб./Квал (без учета НДС)	1012,51 1084,27
Информация об инвестиционной программе	Инвестиционные программы отсутствуют

МЕЖЕВАНИЕ

Кадастровым инженером Олесей Владимировной Зраевой (адрес: Орловская область, Свердловский район, пгт. Змиевка, ул. Кирова, д. 6, телефон 8 (48645) 2-26-89, квалификационный аттестат 57-13-157, e-mail: lesya.tinyakova@mail.ru) в отношении земельного участка с кадастровым № 57-15:0000000:241, расположенного по адресу: Орловская область, Свердловский район, территория бывшего колхоза им. Мичурина, подготовлен проект межевания земельного участка площадью 18,0 га.

Заказчиком проекта межевания земельного участка является Евгений Сергеевич Товаченков (тел. 8-905-167-81-66, адрес: Орловская область, Свердловский район, д. Никуличи, ул. Верхняя, д. 26).

Проект межевания земельного участка, утверждаемый решением собственника земельной доли или земельных долей, подлежит обязательному согласованию с участниками долевой собственности. Предметом согласования являются размер и местоположение границ выделяемого в счёт земельной доли или земельных долей земельного участка.

С проектом межевания земельного участка можно ознакомиться по адресу: 303320, Орловская область, Свердловский район, пгт. Змиевка, ул. Кирова, д. 6.

Предложения о доработке и возражения относительно размера и местоположения границ выделяемого земельного участка принимаются в течение 30 (тридцати) дней со дня опубликования данного объявления по адресу: Орловская область, Свердловский район, пгт. Змиевка, ул. Кирова, д. 6. При проведении согласования размера и местоположения границ выделяемого земельного участка при себе необходимо иметь документ, удостоверяющий личность, а также документы о правах на исходный земельный участок.

Предложения о доработке и возражения должны быть оформлены в письменной форме и к ним приложены копии документов, подтверждающих право лица, выдвинувшего эти возражения, на земельную долю в исходном земельном участке.

Руководствуясь Земельным кодексом РФ от 25 октября 2001 года, Федеральным законом от 24.07.2002 г. № 101-ФЗ «Об обороте земель сельскохозяйственного назначения», администрация Болховского района извещает о предстоящем предоставлении в аренду земельного участка из земель Багриново-сельского поселения, общей площадью 39814 кв. м, расположенного по адресу: Орловская область, Болховский район, Багриново-сельское с/п, в районе д. Кривово, разрешенное использование — для сельскохозяйственного производства. Срок аренды — 7 лет. Категория земель — земли сельскохозяйственного назначения.

За дополнительную информацией о местоположении предоставляемых земельных участков, а также с заявками обращаться в администрацию Болховского района по адресу: Орловская область, г. Болхов, ул. Ленина, 2а, тел. 8 (48640) 2-37-01 (отдел по управлению муниципальным имуществом, 2-й этаж, каб. 10) в течение месяца с момента опубликования настоящего объявления.

В соответствии с п. 10 ст. 13.1 ФЗ № 101-ФЗ «Об обороте земель сельскохозяйственного назначения» ИП Кириллов А.Ю. извещает собственников земельных долей о необходимости согласования проекта межевания земельного участка.

Заказчик работ: Степанович Павел Владимирович, адрес для связи: Орловская область, г. Орел, пер. Шапгагный, д. 4, кв. 89, т. 8-920-809-26-02.

Кадастровый инженер, подготовивший проект межевания: Кириллов Андрей Юрьевич, квалификационный аттестат 57-10-10, почтовый адрес: 302030, г. Орел, ул. Старо-Московская, 6, e-mail: alk571@yandex.ru, т. 8 (4862) 42-64-13.

Кадастровый номер исходного земельного участка: 57:10:0000000:194, адрес: Орловская область, Орловский район, Станово-Колодезское с/п, ОАО «Орловские истоки», СП «Становоколодезское» (на территории бывшего ТОО «Становоколодезское»).

Ознакомиться с проектом межевания можно по адресу: г. Орел, ул. Старо-Московская, 6, ИП Кириллов А.Ю. в рабочие дни с 9.00 до 13.00 и с 14.00 до 17.00.

Заинтересованные лица могут направлять свои обоснованные возражения относительно размера и местоположения границ выделяемого в счёт земельной доли или земельных долей земельного участка в тридцатидневный срок с момента опубликования извещения по адресу: 302030, г. Орел, ул. Старо-Московская, 6.

В соотв. с п. 10 ст. 13.1 ФЗ № 101-ФЗ «Об обороте земель сельскохозяйственного назначения» ООО «РегионГеоПроект» извещает собственников земельных долей о необходимости согласования проекта межевания земельного участка.

Заказчик работ: ООО «Братское», адрес: 303320, Орловская область, Свердловский район, п. Змиевка, ул. Ленина, д. 47а.

Кадастровый инженер, подготовивший проект межевания: Илларионов Алексей Александрович, квалификационный аттестат № 57-10-09, почтовый адрес: 302009, г. Орел, ул. Л. Толстого, 2а, пом. 2, тел. 8 (4862) 46-92-12, e-mail: regiongeoproekt@yandex.ru.

Кадастровый номер исходного земельного участка: 57:10:0000000:187, адрес: Орловская область, Орловский район, Станово-Колодезское с/с, СП «Русь».

Ознакомиться с проектом межевания можно по адресу: г. Орел, ул. Л. Толстого, 2а, пом. 2 в рабочие дни с 9.00 до 12.00 и с 13.00 до 16.00.

Заинтересованные лица могут направлять свои обоснованные возражения относительно размера и местоположения границ выделяемого в счёт земельной доли или земельных долей земельного участка в тридцатидневный срок с момента опубликования извещения по адресу: 302009, г. Орел, ул. Л. Толстого, 2а, пом. 2.

1. Объявляется конкурс на замещение вакантных должностей заведующего лабораторией интегрированной защиты растений и двух научных сотрудников лаборатории по защите растений.

2. Приглашаются работники на обрезку садов, оплата сдельная.
Тел. 45-00-43.

Объявление

о приеме документов для участия в конкурсе на замещение вакантной должности государственной гражданской службы в прокуратуре Орловской области

Прокуратура Орловской области проводит конкурс на замещение вакантной должности государственной гражданской службы начальника отдела материального обеспечения, эксплуатации зданий и транспорта прокуратуры Орловской области.

Требования к образованию: высшее образование по специальности «Юриспруденция» или высшее образование по специальности, направлениям подготовки, контроля, анализа и прогнозирования последствий принимаемых решений, разработки проектов нормативных правовых актов и организационно-распорядительных документов; ведения деловых переговоров и подготовки деловых писем; публичного выступления; владение компьютерной техникой и необходимыми программными продуктами, работа со служебными документами.

Для прохождения конкурса необходимо знать:

Конституцию Российской Федерации;

Федеральный закон от 27.07.2004 № 79-ФЗ «О государственной гражданской службе»;

Федеральный закон от 17.01.1992 № 2202-1 «О прокуратуре Российской Федерации»;

Федеральный закон от 5.04.2013 № 44-ФЗ «О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд».

Для участия в конкурсе представляются:

- личное заявление (заполняется собственноручно);
- автобиография (подробно отражаются биографические данные гражданина, его перемещения по работе (службе), семейное положение, где учился, если получает другое образование; сведения о близких родственниках (фамилия, имя, отчество, полностью дата и место рождения, образование, где и кем работают супруг, отец, мать, братья, сестры, дети (где, кем работают или учатся, их телефоны), привлекался ли кто-либо из них к уголовной ответственности, за что и др.);
- анкета по форме, утвержденной распоряжением Правительства Российской Федерации от 26.05.2005 № 667-р (заполняется собственноручно);

- копия паспорта и копии свидетельства о государственной регистрации актов гражданского состояния (соответствующий документ предъявляется лично по прибытии на конкурс);

- копии документов об образовании и о квалификации, а также по желанию гражданина копии документов, подтверждающих повышение или присвоение квалификации по результатам дополнительного профессионального образования, документов о присвоении ученой степени, ученого звания, заверенные нотариально или кадровой службой по месту работы (службы);

- копия трудовой книжки или документа, подтверждающегохождение военной или иной службы, заверенная нотариально или кадровой службой по месту работы (службы);

- копия военного билета (всех листов) или приписного свидетельства; заверенная копия послужного списка;

- сведения о доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера, а также сведения о доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера своих супруги (супруга) и несовершеннолетних детей по форме, утвержденной Указом Президента Российской Федерации от 18.05.2009 № 559 (при рассмотрении вопроса о замещении должностей федеральной государственной гражданской службы, включенных в соответствующие перечни);

- заключение медицинского учреждения об отсутствии у гражданина заболевания, препятствующего поступлению на гражданскую службу и ее прохождению, по форме, установленной Правительством Российской Федерации;

- две фотографии 3,5х4,5 и 4х6, выполненные на матовой бумаге в цветном изображении, без уголка;

- справка из ИФНС об отсутствии запрашиваемой информации в ЕГРИП (о том, что вы не являетесь ИП или главой КФХ);

- иные документы, предусмотренные законодательством о гражданской службе Российской Федерации.

Конкурс предполагается провести в период с 24 февраля по 6 марта 2015 года в здании прокуратуры Орловской области по адресу: г. Орел, ул. Красноармейская, 17а.

Начало приема документов для участия в конкурсе в 10.00 16 января 2015 г., окончание — в 16.00 5 февраля 2015 г.

Документы принимаются конкурсной комиссией прокуратуры Орловской области по адресу:

302040, г. Орел, ул. Красноармейская, 17а.

Тел./факс: 8 (4862) 43-63-95, 40-56-23.

Более полная информация о прокуратуре Орловской области — на сайте <http://www.prokuratura-orel.ru/>

МЕЖЕВАНИЕ

В соответствии с Федеральным законом от 24.07.2002 г. № 101-ФЗ «Об обороте земель сельскохозяйственного назначения» администрация Октябрьского сельского поселения Залегощенского района Орловской области извещает о возможности приобретения в собственность или аренду без проведения торгов земельного участка, расположенного по адресу: Орловская область, Залегощенский район, с/п Октябрьское, ОАО «Благодатное» (старое название КСЦ «Благодатное»), кадастровый номер 57:14:0030501:153, площадью 2683798 кв. м, категория земель: земли сельскохозяйственного назначения, разрешенное использование: для сельскохозяйственного производства сельскохозяйственной организации или крестьянскому (фермерскому) хозяйству, использующим данный земельный участок.

Сельскохозяйственная организация или крестьянское (фермерское) хозяйство вправе приобрести земельный участок, находящийся в муниципальной собственности, по цене, определяемой в размере 15 процентов кадастровой стоимости указанного земельного участка. В случае приобретения в аренду размер арендной платы составляет 0,5 процента кадастровой стоимости указанного земельного участка.

Для заключения договора купли-продажи указанного земельного участка сельскохозяйственным предприятием или крестьянским (фермерским) хозяйством, использующим данным земельный участок, необходимо в срок не позднее 20 июля 2015 года обратиться с заявлением в администрацию поселения.

Адрес для направления заявок: Орловская область, Залегощенский район, с. Архангельское, ул. Привокзальная, д. 1, тел. 8 (48648) 2-55-14.

Кадастровым инженером Олесей Владимировной Зраевой (адрес: Орловская область, Свердловский район, пгт. Змиевка, ул. Кирова, д. 6, тел. 8 (48645) 2-26-89, квалификационный аттестат 57-13-157, e-mail: lesya.tinyakova@mail.ru) в отношении земельного участка с кадастровым № 57:15:0000000:240, расположенного по адресу: Орловская область, Свердловский район, Котокское с/п, СП «Серп и молот», подготовлен проект межевания земельного участка площадью 8,0 га.

Заказчиком проекта межевания земельного участка является Юрий Алексеевич Гривакин (тел. 8-910-200-48-08, адрес: Орловская область, Свердловский район, п. Морозовский, ул. Комсомольская, д. 4, кв. 1).

Проект межевания земельного участка, утверждаемый решением собственника земельной доли или земельных долей, подлежит обязательному согласованию с участниками долевой собственности. Предметом согласования являются размер и местоположение границ выделяемого в счёт земельной доли или земельных долей земельного участка.

Предложения о доработке и возражения относительно размера и местоположения границ выделяемого земельного участка принимаются в течение 30 (тридцати) дней со дня опубликования данного объявления, а также ознакомиться с проектом межевания земельного участка можно по адресу: Орловская область, Свердловский район, пгт. Змиевка, ул. Кирова, д. 6.

При проведении согласования размера и местоположения границ выделяемого земельного участка при себе необходимо иметь документ, удостоверяющий личность, а также документы о правах на исходный земельный участок.

Предложения о доработке и возражения должны быть оформлены в письменной форме и к ним приложены копии документов, подтверждающих право лица, выдвинувшего эти возражения, на земельную долю в исходном земельном участке.

СОБОЛЕЗНОВАНИЕ

Коллектив администрации Заводского района администрации города Орла глубоко скорбит по поводу кончины почтенного гражданина города Орла, заслуженного общественного деятеля

ЧУРИЛОВОЙ

Виктории Павловны,

длительное время проработавшей в Заводском районе, и выражает искреннее соболезнование родным и близким покойной. Светлая память о В.П. Чуриловой навсегда сохранится в наших сердцах.

НОВОСТИ

«Чернобыльские» выплаты нужно оставить

Орловское правительство оставит свою часть выплат неизменной.

Правительство Орловской области обратилось в администрацию президента с просьбой пересмотреть решение об отмене «чернобыльских зон». Как заявил первый заместитель губернатора и председателя правительства Орловской области Александр Бударин, это приведёт к сокращению численности получателей мер социальной поддержки. «В связи с этим мы обратились в администрацию Президента РФ с просьбой ещё раз вернуться к рассмотрению данного вопроса. Мы будем настаивать на проведении измерений уровня заражённости этих зон», — пояснил Александр Бударин.

В прошлом году благодаря «чернобыльским» выплатам область дополнительно получила около 196 млн. рублей. Они пошли на газоснабжение льготных зон, водоснабжение, медицинские обслуживание. В частности, 26 млн. из этих средств пошло на строительство Болховской центральной больницы.

— В населённых пунктах муниципальных образований области не проведена детальная экспертиза объектов внешней среды на наличие радионуклидов и их объёмного содержания у проживающего там населения, — отметил Александр Бударин.

Независимо от решения федеральной власти, област

Фёдор Парменов: «Как же украинцы могли забыть зверства фашизма?!»

Из-за боевых действий на юго-востоке Украины ветеран войны не может навестить могилы своих близких

«Портрет Жукова нужно обновить к 9 Мая, — размышляет вслух ветеран Великой Отечественной войны Фёдор Парменов, аккуратно снимая со стены в своей комнате немного выцветший образ полководца, распечатанный на цветном принтере. — Закажу другой. В рамке! Как не украсить стену портретом полководца, под командованием которого воевал?».

Рядовой 624-го стрелкового полка 137-й стрелковой дивизии 1-го Белорусского фронта, уроженец Свердловского района Фёдор Парменов давно оборудовал в своей комнате «солдатский уголок». В центре — тот самый портрет полководца Георгия Жукова, а рядом с ним — многочисленные поздравительные к Дню Победы и георгиевские ленты. Ими ветеран любит себя каждое утро.

Медали «За отвагу», «За победу над Германией», «За освобождение Белоруссии» и другие памятные награды приколоты на парадный костюм, который Фёдор Иванович ежегодно надевает в праздник Великой Победы.

СВЯЩЕННЫЙ ДОЛГ КАЖДОГО

— Мне шёл 16-й год, когда моё село Степаново заняли фашисты, — вспоминает ветеран. — Видел, как неорганизованно отступала Красная Армия. День и ночь в телегах, запряжённых лошадьми, ехали беженцы. По полям люди гнали стада коров и овец, чтобы немцам ничего не досталось. А у нас в хозяйстве на пятерых человек было только 18 серых гусей. Чтобы самим прокормиться, мы прятали птицу от фашистов в яме за погребом.

О времени, проведённом в оккупации, Фёдор Иванович говорит мало и неохотно. Мол, что рассказывать? Как фашисты под дулом автомата людей на мороз с лопатами выгоняли и заставляли снег от села Степаново до деревни Марьевки убирать да как односельчан на работу в Германию угоняли?

На фронт Фёдор Парменов отправился уже летом 1943-го, когда соединения Красной Армии освободили Змиёвку. Штаб одного из полков расположился в деревне Глебово, что неподалеку от села Степаново. Там 17-летнего Фёдора, как и десяткам его сверстников, выдали оружие и военную форму.

— Вот винтовка, вот затвор, а вот так стреляют, — улыбается ветеран. — Это всё, чему за три дня до начала похода нас — молодых, необстрелянных ребят — обучили инструкторы. Но на фронт идти я не боялся. Защита Отечества — священный долг каждого гражданина СССР.

Фронтальная дорога повела Фёдора Ивановича сначала к Орлу, затем к Брянску и вывела к Гомелю.

ПЕРЕПРАВА

Яркое воспоминание ветерана связано с форсированием реки Десны. Приказ укрепиться на противоположной её стороне 137-я стрелковая дивизия получила в начале сентября 1943 года. Подготовка к форсированию проходила в лесном массиве на берегу реки на Брянщине. В первую очередь офицеры приказали солдатам снять портянки, а свернутую в кольцо шинель держать на

одном плече, не перекидывая через другое.

— Лодку снарядом перевернёт — всё бросай и плыви, — наставляли командиры. Форсирование началось ночью. В лодке, которая одной из первых стала пересекать речку, кроме Парменова находились ещё семь человек во главе с командиром взвода.

— Речка широкая была! В деревне-то я, кроме пруда, ничего не видел. Как только мы немного отошли от берега, вокруг нас один за другим засвищали немецкие «трассеры», а со всех сторон рядом с лодкой начали разрываться снаряды, поднимая столбы воды. Как мы узнали позднее, немецкая артиллерия укрепились в расположенной неподалеку от берега деревне Роговке, чтобы предотвратить форсирование реки Красной Армией, — говорит ветеран.

Команда Парменова добралась до противоположного берега благополучно — раненых или убитых в лодке не было. В полутора метрах от воды выгрузили оружие и четыре ящика с патронами, гранатами и прочими боеприпасами. Одному из бойцов командир приказал вернуться на лодке обратно, за следующим взводом. Было темно, но красноармейцы отчётливо увидели, как бойца из лодки выбила трассирующая пуля метрах в десяти от берега.

— Ночь, минометный обстрел, «трассеры»... Командиры не разрешили нам вытаскивать — возможно, еще живо — солдата из воды, — рассказывает Фёдор Иванович. К восходу солнца бойцы получили очередной приказ — укрепиться на берегу и занять оборону.

Немецкая пехота на горизонте так и не появилась. Вместо этого вновь начала работать вражеская артиллерия. Один из снарядов взорвался в нескольких метрах от укрепления Парменова. Обернувшись к командиру, Фёдор увидел на его месте глубокую воронку, командир лежал рядом без обеих ног, истекая кровью. «Снаряд дважды не попадает в одну воронку», — мелькнуло в голове рядового, и он перебрался в неё, а затем перетянул к себе и командира.

Помощи ждать было не от кого — ни санитаров, ни однополчан поблизости не было. Взводный не прожил и десяти минут — умер на руках у солдата. Лежащего рядом с мертвым командиром Парменова издали увидел ротный офицер, приказав забрать из кармана убитого документы и не



покидать укрепления до наступления темноты. Так он и пролежал рядом с мертвым комвзвода до сумерек. Похоронили взводного только с наступлением темноты, когда атака фашистов закончилась.

ПУЛЕМЁТ ДОЛЖЕН ЗАМОЛЧАТЬ!

К полудню следующего дня «катюши» сровняли с землей артиллерийские огневые точки немцев. Подразделение Парменова покинуло укрепления и двинулось к деревне через поле. Вдалеке красноармейцы увидели несколько людских силуэтов, также направившихся к деревне. Подумали: местные жители возвращаются.

«**Всё, о чем десятилетиями мы рассказывали подрастающим поколениям, возрождается вновь! Бомбы взрываются, людей сжигают заживо, население покидает свои дома...**»

Но, как только силуэты исчезли, сразу раздался пулемётная очередь в сторону советских солдат. Фашисты вернулись к дзоту!

Ротный приказал взводу Парменова подобрать с вражеской огневой точки с тыла. Пулемёт не умолкал, пока они обходили поле. Захвата немцы не ожидали.

— А что ж ты стрелял, солдат наших убил, а не сдался сразу? — обозлился один из старших по званию красноармейцев.

Задача была решена — пулемет замолчал. Парменов поспешно покинул дзот — он не хотел видеть, как сослуживцы в отместку за убитых однополчан расстреляют этих фрицев. А фразу, прозвучавшую из уст немецкого солдата, рядовой запомнил на всю жизнь.

СТАЛИН ПОЖАЛ РУКУ

День Победы рядовой Парменов в Берлине так и не встретил. Под Гомелем случайная пуля попала в ногу, а после госпиталя солдата отправили в тыл.

После войны Фёдор Иванович продолжил службу в армии. В 1946 году его в составе учебной части перебросили в Москву. На Хорошевское шоссе солдатам предстояло ремонтировать захваченные в Германии трофейные автомобили — офицерские «мерседесы», «опели».

В гараж за восстановленными машинами в основном приходили известные в Советском Союзе люди. Там ему довелось увидеть трижды Героя Советского Союза, летчика-аса Александра Покрышкина и поздороваться за руку с сыном вождя Василием Сталиным. А на военном параде 1946 года Фёдор Парменов увидел и самого генералиссимуса Иосифа Сталина!

— Правда, разглядеть черты его лица не получилось, хотя проходил по Красной площади непосредственно около трибуны Мавзолея, с которой Сталин обращался к народу. Сотрудники НКВД настрого запретили замедлять шаг и пристально смотреть на вождя! — признаётся ветеран.

В родное село Степаново Фёдор Иванович вернулся лишь в феврале 1948 года, получив наконец приказ о демобилизации. Дома ситуация была крайне тяжелая — голод, разруха... А в семье — пятеро человек! На всех не хватало даже одежды! Тогда отец ему и сказал:

— Поезжай к родственникам матери на Украину — может, там устроишься.

ПРЕДВЕСТНИКИ БЕДЫ

На Украине Фёдор Иванович прожил десяток лет. Родственники встретили радушно, помогли обособиться. Когда уезжал в Россию, дал им слово: пока ноги ходят, каждый год приезжать, проведывать. Обещание Парменов выполнил, и в течение одного десятилетия он продолжает посещать уже могилы своих близких людей. Не получилось съездить только в этом году из-за боевых действий на юго-востоке Украины.

— 22 июня 1941 года на западных границах страны начались бои. Потоки беженцев, спасаясь от боев, уходили на восток. Но тогда была мировая война. В июне же 2014 года на западных рубежах нашей страны вновь льется кровь, и беженцы бегут на восток, — сокрушается ветеран Великой Отечественной войны. — Кажется, что всё, о чем десятилетиями мы рассказывали подрастающим поколениям, возрождается вновь! Бомбы взрываются, людей сжигают заживо, население покидает свои дома... Как именно на Украине могли позабыть зверства нацистов?

Александр МАЗАЛОВ

В новом году — в новом доме

Шестеро детей-сирот в Сосково получили ключи от новых квартир.

Впервые в районе вместо вторичного жилья детям-сиротам были предложены квартиры в свежестроенных одноэтажных домах.

— С такой инициативой выступило руководство района, — рассказала замглавы администрации Сосковского района Галина Черникова. — Также мы получили рекомендации от правительства области строить отдельные жильё детям-сиротам.

Уютные щитовые дома выстроили сотрудники фирмы, выигравшей конкурс. В каждом доме — по две квартиры с отдельным входом. Многих новоселов порадовал участок у дома, на котором можно разбить небольшой огородик и цветочные клумбы. Жилые помещения полностью соответствуют всем санитарным и техническим требованиям — имеются водоснабжение и водоотведение, газовые плиты, колонки.

Как рассказала замглавы, в 2015 году жильём будут обеспечены ещё четверо детей-сирот.

Мария ШВИЧКОВА

Теперь с цифрой

В Дмитровске завершены работы по переходу на цифровое вещание.

Теперь в райцентре вещают 10 теле- и 3 радиоканала.

Переход на цифровое вещание был осуществлен в рамках федеральной программы. Пусконаладочные работы начались в ноябре прошлого года, а в канун новогодних праздников дмитровцы уже могли наслаждаться цифровым форматом и качеством теле- и радиопрограмм.

Как рассказал ведущий специалист отдела строительства фирмы «Космос», производящей работы, Евгений Афонченко, часть оборудования — российского производства, другая — итальянского. Сигнал распределяет 85-метровая вышка в центре города.

В ближайших планах — ввод в Дмитровске второго пакета вещания — а это ещё около 10 телеканалов в цифровом вещании.

Кристина ВЫГЛЯДОВСКАЯ

Имени Шипунова

В Ливнах — на родине выдающегося конструктора-оружейника — пошла улица его имени.

На Орловщине не забывают своего прославленного земляка Аркадия Шипунова, который 45 лет возглавлял культовое российское предприятие — Тульское КБ приборостроения. На месте застройки нового микрорайона, в районе бывшего аэропорта, одну из улиц в Ливнах назвали в честь этого именитого конструктора.

Кстати, это не последняя дань уважения знаменитому оружейнику. В скором времени в городе будет установлен мемориальный комплекс, посвященный Аркадию Шипунову.

Роман ПОЛЫНКИН

Ещё идут старинные часы

В Новосильском районном краеведческом музее открылась выставка «Многоликий мир часов».

Музейной экспозиции представлены десятки разнообразных приборов для измерения времени — от популярных когда-то часов с кукушкой и ходиков с гириями до современных кварцевых и электронных. Самую большую коллекцию образцов продукция орловского часового завода марки «Янтарь». Каких только хронометров тут нет — карманные, наручные, настенные, настольные... Достоинное место на выставке заняли механические будильники-трудяги советского времени. Есть и часы, принадлежавшие известным людям, например, первому командиру 6-й гвардейской стрелковой дивизии, освобождавшей Новосиль в декабре 1941 года, генералу Константину Ивановичу Петрову, умершему от ран в феврале 1942-го. Большая часть выставленных экспонатов находится в рабочем состоянии и продолжает исправно отсчитывать время.

Кстати, параллельно с выставкой часов в музее работает ещё одна — под названием «Под ёлочкой детства», на которой представлены снимки детсадовских и школьных новогодних утренников 1960–1980-х годов и целые фотоальбомы на эту тему.

— К нашему удивлению, самый большой интерес эта выставка вызвала не у маленьких, а у взрослых посетителей, которые с ностальгией и удовольствием находят на старых фотографиях учителей и друзей своего детства, — рассказывает заместитель директора музея Вадим Осипов. — Хочется поблагодарить новосильцев за то, что они охотно дополняют выставки экспонатами из музейных фондов личными предметами.

Эльвира ЛЕГОСТАЕВА

А девушка нашлась

Пропавшую 16-летнюю орловчанку вернули домой.

Напомним, что девушка ушла из дома ещё 17 декабря прошлого года, но так как она уже не раз его покидала, её мать обратилась за помощью в полицию лишь 10 января.

По факту исчезновения ребёнка было возбуждено уголовное дело, следствие не исключало даже самого страшного — убийства. Впрочем, буквально через двое суток оперативники отыскали несовершеннолетнюю в полном здравии. Все это время она гостила у своих орловских знакомых.

Известно, что мать девушки неоднократно привлекалась к административной ответственности за ненадлежащее исполнение родительских обязанностей. Несмотря на это, назвать семью неблагополучной нельзя. Между родителями и дочерью установились непростые личные отношения, что и послужило причиной неоднократного ухода девушки из дома. К слову, даже сейчас подросток не стремится идти на компромисс и грозит повторить свой поступок.

На данный момент следствие выясняет все причины, побуждающие несовершеннолетнюю на уход из дома, и проводит с ней разъяснительные беседы.

Роман АЛЕКСАНДРОВ



КАК В СТАРИНУ

Весёлые Святки для серьёзных людей

Нагадали культуре деньги, области — урожай

Вечером в минувшую пятницу в Орловском музее Ивана Бунина собрались многие известные орловские люди — представители власти, бизнеса, медицины, писатели, поэты, художники, музейные работники. Собрались, чтобы отметить Святки. Мероприятие было организовано благотворительным фондом «Культурное движение».

Святки — период времени, приуроченный к зимнему солнцевороту, который открывал народный солнечный год. Святки длились двенадцать дней (по числу месяцев года), с Рождества Христова до Крещения Господня, как говорили в старину «от звезды до воды», то есть от появления первой звезды в канун Рождества и до крещенского освящения воды.

У входа в музейный зал рядом с бюстом Ивана Бунина гостей праздника встречал гусляр Алеслав. Его музыка рассказывала о былинных временах, о вечной любви и светлой тайне. Именно такое настроение чаще всего сопровождает нас в святочные дни.

И СЛАВА, И ЛЮБОВЬ

Интересные истории, связанные со Святками, повела гостям великолепная рассказчица — старший научный сотрудник Орловского музея писателей-орловцев Галина Терехова.

— Святочные дни — это особенное время, загадочное, таинственное, волшебное, — говорила она. — И у наших писателей-орловцев в это время происходили сказочно-загадочные истории, которые иногда влияли на всю их дальнейшую жизнь. Несколько примеров. Вот Афанасий Фет. Он всегда воспринимал жизнь весьма мистически, верил в гадания, предсказания, сам участвовал в «столоверчениях». А началось всё с юности. Когда он был студентом Московского университета, однажды приехал на Рождество домой в Новосёлки, небольшую деревню недалеко от Мценска. У него была мечта — издать свои стихи, написал их целую тетрадь, а денег нет. Студенту, который привык к вольготной жизни, посещал трактиры и рестораны, на издательские дела средств не хватало. Дома все были в праздничной лихорадке, все гадали. И Афанасию тоже захотелось узнать будущее. Старая нянюшка погадала ему. И выпали ему и успех, и слава, и огромная любовь, стоящая буквально у порога. Фет отнёсся к этому скептически, особенно к любви. В кото-



тут в этой глуши влюбляться-то? Но на рождественское первое утро случилось чудо. Он вышел к завтраку и как будто другими глазами увидел гувернантку своих сестёр Елену. Он прочитал ей стихи, она пришла в восторг, святочные дни прошли как в сказке, молодые люди клялись друг другу в любви, даже кольцами обменялись. Закончились каникулы, Фет уезжал в Москву, и Елена в порыве страсти отдаёт ему свои деньги, своё приданое, которое приготовили для неё братья. Афанасий эти деньги взял и издал на них первый сборник своих стихов «Лирический пантеон», который принёс ему известность и который очень высоко оценил критик Белинский. Больше Елена и Афанасий не встречались. Возму-

щённые братья увезли Елену из дома. Но остались и слава, и известность, и прекрасные стихи, и память... о любви.

ПРИБИТЬ БЫ ТУ ПЧЕЛУ

Верил в гадания ещё один наш писатель-земляк, пушкинист Иван Новиков. Он учился в Москве, а на рождественские каникулы всегда приезжал в село Ильково, в нескольких километрах от Мценска. Его старшая сестра Лизонька гадала на свечах, старалась увидеть суженого. Утром однажды вышла бледная, измученная. Сказала, что никого не увидела и только какая-то муха или пчела всё время жужжала над ухом. Все засмеялись, мол, какая пчела в январе. И что бы вы думали, посватался к ней пче-



ловод. Он оказался человеком ленивым, ничёмным и часто доводил семью буквально до разорения. Иван всегда помогал семье Лизоньки и частенько говаривал: «Эх, Лиза, Лиза, знать бы, что так всё гадание сбудется, надо было бы эту пчелу прибить мухобойкой».

ВЕСНА СРЕДИ ЗИМЫ

Михаил Пришвин, любитель и большой знаток природы, так объяснял волшебство Святки. Это была его самая любимая пора, он и родился, и ушёл из жизни в январе. Для него это было особое время. Он говорил, что в святочные дни испытывает необыкновенный творческий подъём. Когда в 1950-е годы его не очень жаловали редакции, накануне Рождества он написал

один незамысловатый рассказ «Анчар». Прочитав его, друзья сказали, что, несмотря на то, что рассказ протестный, он принесёт создателю удачу. И в самом деле рассказ вызвал ажиотаж, его перепечатавали многие редакции, и сам Пришвин называл своё рождественское произведение «кормильцем». Писатель говорил, что в святочные дни в природе происходят большие изменения, день прибавляется, света становится больше. Он называл это время «весной света», в разгар зимы зарождается новая жизнь, весна...

И КУЛЬТУРА С РУБЛЁМ, И ОБЛАСТЬ С УРОЖАЕМ

Самой эмоциональной частью святочного вечера

в музее стали гадания, которые продемонстрировали в старинном духе сотрудники литературных музеев и студенты Орловского государственного института искусств и культуры. Самой юной участницей была ученица второго класса орловской школы № 20 Люба Пнёва, которая великолепно исполнила песни-колядки.

Первому заместителю губернатора Александру Бударину пошло яблоко. Это означало, оказывается, что область в этом году будет с хорошим урожаем. Начальнику областного управления культуры и архивного дела Алле Егоровой и организатору мероприятия, руководителю фонда «Культурное движение» Елене Шарёноквой выпали деньги, что весьма к стати всем, но культуре особенно. Развеселившаяся серьёзная публика, правда, выкрикивала, что у Шарёноквой это снеговик, намекая на ставший у орловцев популярным ежегодный городской конкурс снеговиков. В гаданиях участвовали и мэр Орла Сергей Ступин, которому выпал надёжный друг, и гендиректор Орловского издательского дома Валентина Остроушко, которой попались деньги и нитки, означающие дорогу. Видимо, ещё немало дорог будет пройдено, пока наш издательский дом избавится от долгов, наделанных его прежним руководством.

Наши предки верили, что в святочное время из их жизни уйдёт всё тёмное и горестное, что всё переменится к лучшему, а дорогое и святое сохранится. Будем в это верить и мы!

Анжела САЗОНОВА



Гостей встречали, песнями величали

Где живёт память

В новом году литературный зал Свердловского историко-краеведческого музея распахнёт двери для первых посетителей.

Девятиклассники Змиёвской школы Павел Семионов, Илья Разуваев и Дарья Дорошенко пришли в районный музей в поисках информации для очередного школьного социального проекта, посвящённого знаменитым землякам. Героем их работы стал ушедший недавно из жизни местный композитор, заслуженный работник культуры РФ Виталий Зиновкин. Работу над этим проектом школьники проводят под руководством учи-

теля истории Татьяны Матюхиной.

— В музее мы нашли не только фотографии композитора, но и его рукописные нотные сборники, тетради с текстами песен. Интересно, что Виталий Зиновкин стал известным композитором, не имея специального образования, — рассказывает Дарья Дорошенко.

Всю необходимую информацию о герое своего проекта ребята почерпнули из фондов недавно сформированного литературного зала. Как рассказал директор районного музея Олег Овчаров, здесь собрана информация о 15 поэтах и писателях, жизнь которых была связана со Свердловским районом. Среди них Алексей Апухтин,

Афанасий Фет, Николай Лесков, Иван Вольнов.

Гордость литературного зала — раздел, посвящённый жизни и творчеству знаменитой детской поэтессы Елены Благиной. Она родилась и выросла в селе Яковлево Свердловского района, позднее переехала в Москву, но с родным селом связь не потеряла. Письма, которые она писала на малую родину, составили основную часть экспозиции.

— Теперь посетители музея также смогут увидеть фотографии, книги, подписанные рукой поэтессы. Большинство этих бесценных экспонатов в музей передали сотрудники Яковлевской средней общеобразовательной школы, с кото-

ры до сих пор поддерживают связь родные Елены Благиной, — говорит Олег Овчаров.

Незадолго до открытия литературного зала в музей на хранение было передано огромное количество неизданных стихотворений эмигрантского поэта-современника Василия Кулагина.

Сегодня жители района охотно посещают пять из семи действующих залов музея. Три из них посвящены истории. В будущем планируется организовать ещё один зал истории, который расскажет о жизни района в период с 1945 года до наших дней, а также зал природы родного края.

Александр МАЗАЛОВ



НОВОСТИ

«Родные пенаты»

Так называется пилотный номер журнала, выпущенного Орловским отделением Русского географического общества.

Издание посвящено истории, географии и культуре региона. По словам председателя Орловского отделения РГО Владимира Матвеева, журнал планируется издавать один раз в два месяца. Среди авторов пилотного выпуска — научные сотрудники государственных учреждений, краеведы, преподаватели и школьные учителя.

Как сообщает пресс-служба губернатора, значимость нового издания в предисловии к пилотному номеру подчеркнул глава региона Вадим Потомский. Он отметил, что «журнал «Родные пенаты» вызовет интерес у широкого круга читателей — всех, кто любит свой край».

Дмитрий СЕРГЕЕВ

Безопасный перекрёсток

В 2015 году светофорами оборудуют несколько нерегулируемых пешеходных переходов.

Как сообщили в пресс-службе УГИБДД УМВД России по Орловской области, приоритет в этой работе отдаётся наиболее опасным переходам.

— В 2014 году было построено шесть светофорных объектов в Орле и один в Ливнах. Также светофоры появились на дороге Орёл — Ливны — Тамбов в районе поворота на телецентр, — отметили в пресс-службе.

В этом году предложено оборудовать светофорами опасные переходы в Орле через ул. Герцена (у перекрёстка с ул. Советской), через ул. Раздольную (у перекрёстка с ул. Гайдара), через ул. Комсомольскую (у остановки «Южный рынок»), а также через ул. Лескова (у перекрёстка с ул. Приборостроительной).

Александр ВЕТРОВ

Большая рыбалка

В Ливенском районе на Старом Блинском озере прошли традиционные состязания местных рыболовов.

Этот раз на большую рыбалку съехались несколько десятков рыбаков. Каждому из них на ловлю рыбы отвели по два часа.

— Погода для клева выдалась отличная, — поделился впечатлениями один из участников соревнований Константин Горелов. — Ловились и плотва, и ерши, и карпы. Правда, у меня как назло одна мелкота клевала. Вот недавно огромный карась попался, жаль, я его сфотографировать не успел.

В этом году попытка счастья в ловле рыбы пришли и ливенские ребята. Самому младшему из них Диме Голвину из Здорвецкого сельского поселения всего семь лет. Карася одного юного рыбака мальчика наградили специальным призом и почётной грамотой.

Отличился на «рыбных» состязаниях и ливенец Виктор Пешков. Он поймал самую большую рыбу — полукилограммового карася. Пешков и стал победителем соревнований, как и его команда. Второе место отдали команде Центра социальной защиты населения, третье — городской команде «Победа».

После соревнований участники и болельщики и не подумали расходиться. Они снова закинули удочки, а из пойманной рыбы начали варить ароматную уху.

Екатерина АРТУХОВА

Охота подорожала

С 1 января 2015 года в Орловской области, как и во всех регионах России, увеличена государственная пошлина на добычу объектов животного мира.

Увеличение стоимости пошлины произошло в связи с вступлением в силу изменений в Налоговый кодекс. Если раньше госпошлина стоила 400 рублей, то теперь охотникам придётся уплатить 650 рублей. Изменения коснулись и получения дубликата разрешения на добычу: 350 рублей вместо 200.

Как сообщили в Управлении по охране и использованию объектов животного мира, водных биоресурсов и экологической безопасности Орловской области, эти новшества уже действуют на территории нашего региона.

Кристина ЮРКОВА

Внимание!

Если ты одинок, у тебя проблемы, которые кажутся неразрешимыми, позвони по молодёжному телефону доверия 44-52-55 (круглосуточно, бесплатно, анонимно).

Тебе помогут квалифицированные психологи и специалисты.

Социально-психологическая служба центра молодёжи «Полёт» приглашает всех желающих посетить:

- консультации психологов,
- клуб молодой семьи, тренинги общения, тестирование.

Ждем вас по адресу: г. Орёл, ул. Зелёный ров, 13.

ОРЛОВСКАЯ ПРАВДА

Учредители: Правительство Орловской области, Орловский областной Совет народных депутатов, Государственное унитарное предприятие Орловской области «Орловский издательский дом» (издатель).

Генеральный директор: В. В. Остроушко.

И. о. главного редактора: Н. В. Солопенко.

Адрес издателя и редакции: 302028, г. Орёл, ул. Брестская, 6. Приемная редактора: 47-52-52. Интернет-версия: www.regionorel.ru. Электронная почта: opr@idorel.ru. Отдел новостей: 76-18-20, 76-48-98. Социальный отдел: 43-45-19, 76-15-34. Отдел маркетинга и распространения: 43-61-83. Рекламное агентство: 76-55-50, 76-30-44. Факс: 47-52-52. Электронная почта: reklama@idorel.ru.

Редакция не всегда разделяет мнения авторов публикуемых материалов. Ответственность за содержание рекламы несет рекламодатель. Материалы под рубриками «Тема», «Люди дела» и «Новости компаний» публикуются на коммерческой основе.

Газета зарегистрирована Управлением Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Орловской области. Регистрационный номер ПИ № ТУ 57-00196 от 14 февраля 2012 г. Набрана и сверстана в компьютерном центре газеты «Орловская правда». Отпечатана в ОАО «Типография «Труд»: 302028, г. Орёл, ул. Ленина, 1. Цена свободная. Знак информационной продукции: 16+

Подписание номера в печать: по графику — 19,00, фактически — 19,00. Индекс 53180. Объем 3 п. л. Тираж 6183 экз. Заказ № 75.



210002851210017